# 家长不想让孩子"慢一

显影意思

初高中衔接班真火

文/片 本报记者 白雪

### 暑假到了,不少 家长都在纠结要不 要给孩子报个衔接 班,尤其是小升初、 初升高衔接班,现在 报名特别火热,而大 学衔接班则不太走 俏,有些教育机构因 招不起生,不得不取 消大学衔接班。不少 要升初中或高中的 家长,盼望孩子能迈 好新台阶,考上理想 的大学。每一次升 学,都是孩子学习生 活的一次转折,暑期 过渡辅导可以利用 有限的时间给孩子 一个思想上的过渡,

减轻一些心理及学

业负担,起到有效的

## 担心孩子慢一拍 家长忙来报名

女儿刘黎今年该上初一了,家 长李女士最近有些纠结,"从小没 让她上过辅导班,但是现在真有点 纠结,他们班的学生几乎都去上衔 接班了,要是我们不上,担心孩子 再慢半拍。现在的竞争太激烈,即 使上了好的初中,并不等于会上一 个好的高中。所以得回家里和孩子 商量一下,抓紧报上名,要不别人 开课了就该跟不上了"

记者从泰安多家教育辅导机 构了解到,现在报名衔接班的学生 特别多,有的家长抱怨现在孩子们 都上辅导机构,导致更多的家长担 心孩子成绩,虽然也有抱怨,但还 是把孩子送到辅导班。

位于虎山路的北京优胜教育 泰安分校老师说,现在小学升初中 确实有些孩子接受不了,因为原来 只有3门课,现在突然增加到9门 课,孩子在学习方法和时间管理上 都会不适应。

"小学是'填鸭式'教学,老师 让孩子干什么就干什么,而到了初 中,孩子需要学会自己规划时间, 所以小升初衔接的不仅是孩子的 学习成绩,还有提前适应多门课的 学习方式。

## 学考刚考完, 就上高中课程

6月11日,在泰安一中门口,一 位家长就帮孩子报上了数、理、化 三门的高中衔接课程。"考完学考 不是还得考大学,孩子学习成绩在



班里名列前茅,要是不出意外去泰 安一中没问题,那里都是学习尖 子,人外有人,所以还是不能浪费 暑期的时间。"

这位家长的孩子挺懂事,赞成 妈妈的意见。"提前学会高中的内 容,再去学就简单多了,我学习能 力还行,等理解了思路就可以自学 完暑假没学完的内容,上高中也就 没那么吃力。"

泰山学院附属中学董老师说, 面对火热的"衔接班"报名,家长应 认识到,从小学到初中,初中到高 中是学习阶段的变化,从巩固已有 知识、预习新课程的角度出发,给 孩子报衔接班本身无可厚非,但不 要只奔着分数出发要求孩子提高。

泰安黄冈辅导学校仇校长说, "学校在泰安六中附近,已有不少 学生报名高中衔接班,衔接班确实 有它的优势,老师不但会教给你怎 么做题,还会教给你找到适合自己 的学习方式。毕竟高中的课业量比 初中时要多不少,孩子适应需要一 个过程。"

# 大学衔接班, 几乎没人报

记者走访多家教育培训机构 发现,很多报名衔接班的学生大都 是中小学生,鲜有"准大学生"报 名。有些教育机构因招不起生,不 得不取消大学衔接班。

家教育机构工作人员告诉 记者,他们的衔接班课程中,"小升 初"的衔接课程,几乎每期都报满 开课了。但大学衔接班形同虚设,

基本没有报名的,所以到现在也没

"因为现在刚出高考成绩,好 多学生不知道该学什么专业,除了 英语科目比较热门,其他的课程并 不热。相对低年级课程衔接,大学 内学习方式更加灵活。"

相比大学衔接班,社会上新出 现的教如何做饭、洗衣服的机构反 倒吸引不少学生,但因课程费较 贵,很多学生望而却步

高三学生家长林雪说,孩子从 小到大上辅导班可能有抵触心理, 想在高考完放松一下,但是也不能 太过放纵。"像那些教如何化妆、茶 艺的机构倒是可以学一下,培养一 下孩子的气质,像叠被子做家务这 种事,还是得家长教,否则上了大 学不容易适应独自在外的日子。

